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Положение
о Комиссии по профессиональным квалификациям в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры при Совете по профессиональным квалификациям в жилищно-коммунальном хозяйстве.
 
1. Общие положения. 
1.1. Комиссия по профессиональным квалификациям в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры в составе Совета по профессиональным квалификациям в жилищно-коммунальном хозяйстве (далее - Комиссия) - постоянно действующий коллегиальный орган, учрежденный при Совете по профессиональным квалификациям в жилищно-коммунальном хозяйстве в целях рассмотрения вопросов, касающихся создания и развития системы профессиональных квалификаций в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры. 
1.2. В своей деятельности Комиссия руководствуется законодательными и иными нормативно-правовыми актами Российской Федерации, решениями Национального совета при Президенте России по профессиональным квалификациям (далее - Национальный совет) и Совета по профессиональным квалификациям в жилищно-коммунальном хозяйстве (далее - Совет), настоящим Положением.  
1.3.  Деятельность Комиссии координируется Советом. 
1.4. Комиссия создается и ликвидируется решением Совета по согласованию с представителем Национального совета и осуществляет свою деятельность без образования юридического лица. 
 
2. Цели и основные задачи Комиссии. 
2.1. Целью деятельности Комиссии является формирование и поддержка функционирования системы профессиональных квалификаций в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры. 
2.2. Основными задачами Комиссии являются: 
- Проведение мониторинга рынка труда, появления новых профессий, изменений в наименованиях и перечнях профессий  в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры, участие в актуализации справочника востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий; 
- Участие в разработке и актуализации профессиональных стандартов в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры; 
- Участие в разработке, применении и актуализации отраслевой рамки квалификаций и квалификационных требований  в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры; 
- Участие в разработке государственных стандартов профессионального образования, актуализации программ профессионального образования и обучения, в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры. 
2.3. Комиссия осуществляет в пределах своей компетенции следующие функции: 
- координация и организация проведения мониторинга рынка труда, потребности в квалификациях, в профессиональном образовании и обучении в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры; 
- организация мониторинга появления новых профессий, разработка предложений по внесению изменений в наименования и перечни профессий в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры; 
- участие в разработке профессиональных стандартов, актуализации действующих профессиональных стандартов в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры; 
- организация и проведение профессионально-общественного обсуждения разрабатываемых проектов профессиональных стандартов в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры; 
- организация информирования и оказания консультационной поддержки работодателей и иных заинтересованных организаций по вопросам внедрения отраслевой рамки квалификаций и профессиональных стандартов в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры; 
- участие в разработке требований для подтверждения профессиональной квалификации и оценочного инструментария, необходимого для их применения в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры; 
- разработка предложений по созданию, расширению и организации деятельности сети организаций, осуществляющих оценку профессиональных квалификаций; 
- рассмотрение в части вопросов, отнесенных к компетенции Комиссии и формирование предложений для Совета: 
законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации по вопросам развития профессиональных квалификаций в Российской Федерации в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры; 
федеральных государственных стандартов профессионального образования в области архитектурной, инженерной, градостроительной и изыскательской деятельности; формирование предложений по разработке и обновлению образовательных стандартов профессионального образования и программ профессионального образования и обучения в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры. 
- организация взаимодействия с объединениями и ассоциациями субъектов профессиональной 	и 	предпринимательской 	деятельности, 	органами государственной власти и местного самоуправления, профессиональными союзами, научными и образовательными организациями. 
2.4. Комиссия имеет право: 
- готовить и вносить для рассмотрения на заседаниях Совета предложения по развитию профессиональных квалификаций и другим вопросам, относящимся к компетенции Комиссии; 
- принимать участие в профессионально-общественном обсуждении проектов законодательных и иных нормативно-правовых актов Российской Федерации, регулирующих вопросы развития профессиональных квалификаций; 
- взаимодействовать с общественными объединениями работодателей, профессиональными объединениями, работодателями, организациями системы профессионального образования, органами государственной власти, иными организациями; 
- проводить публичные мероприятия для организации профессиональнообщественного обсуждения инициатив в области развития профессиональных квалификаций, участвовать в аналогичных мероприятиях, проводимых Советом; 
- создавать рабочие группы и исполнительные органы для организационного обеспечения работы Комиссии. 
 
3. Состав и организация работы Комиссии. 
3.1. Состав Комиссии формируется на основе представительства заинтересованных сторон - представителей общероссийских профессиональных, саморегулируемых, научных, экспертных и образовательных организаций, органов государственной власти. 
3.2. Председатель Комиссии назначается и освобождается от обязанностей решением Совета. 
3.3. Персональный состав Комиссии формируется по предложению Председателем Комиссии и утверждается Советом и Национальным советом. 
3.4. Председатель Комиссии: 
- созывает заседание Комиссии и организует его работу; 
- ведет заседание Комиссии; 
- определяет форму проведения заседания Комиссии; 
- осуществляет координацию деятельности создаваемых Комиссией рабочих групп по выполнению возложенных на него функций; 
- организует 	взаимодействие 	Комиссии 	с 	Советом, 	органами 
государственной власти и другими организациями; 
- осуществляет иную деятельность, в рамках предоставленных полномочий. 
3.5. Заседание Комиссии проводится по мере необходимости, но не реже 2 (двух) раз в год. 
Каждый член Комиссии участвует в заседании Комиссии лично или через представителя и имеет один голос. В случае, если член Комиссии не может присутствовать на заседании, он вправе направить по доверенности своего представителя с правом голоса, либо передать свой голос другому члену Комиссии. 
При неучастии члена Комиссии на заседании более 3 раз без уважительной причины, председатель Комиссии вправе направить информирующее письмо руководителю организации, после чего принять решение о выводе члена Комиссии из ее состава. 
Решение на заседании Комиссии принимаются большинством голосов членов Комиссии, участвующих в заседании. Заседания Комиссии могут проводиться в заочной форме, к которой относится аудио и видео конференции. 
Заседание Комиссии считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины членов Комиссии - представителей организаций участников. 
Повестка заседания Комиссии формируется Председателем Комиссии по представлению её членов.  
Протокол Комиссии подписывается Председателем Комиссии либо его заместителем. 
Ответственный секретарь Комиссии избирается решением Комиссии. 
Председатель Комиссии ежегодно для утверждения представляет в Совет отчет о деятельности и План работы Комиссии. 
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